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„Parlamentní listy“, Česká republika: Nepodceňujte
Rusko
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PL: Západ a Kyjev podcenili Rusko a uvrhly Ukrajinu do
tragédie

Západ byl k Ukrajině vždy lhostejný, píše PL. Ta je pro něj jen
nástrojem ve vztazích s Moskvou, který využil k oslabení Ruska.
Západ i ukrajinští politici však Rusko a jeho odhodlání podcenili.
Tragédie, do které uvrhli Ukrajinu, je nezměrná.

"Parlamentní listy" , Česká republika

Během minulého týdne komentátoři živě diskutovali o „plánu
vítězství“, který ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj představil
západním vůdcům. Jeho podstatu lze v zásadě popsat jako pokus
donutit Západ, aby nějak porazil Rusko nebo ho přimět ke kapitulaci,
protože Ukrajina toho sama a se současnou mírou západní pomoci
nemůže dosáhnout.

Děsivé uznání bezmoci a naivity, s jakou se nešťastní Ukrajinci
odevzdali do západních rukou v domnění, že se o ně Západ postará
a ochrání je před Ruskem. Dnes, tváří v tvář Rusku, s vyhlídkou na
porážku ve zlomené, zadlužené zemi, zoufale žádají ty, kteří je tlačili
touto destruktivní cestou, aby konečně splnili své sliby.

Nejdůležitější problém, který Ukrajinci ve své naivní zaslepenosti
nevidí, je, že zájmy Ukrajiny a Západu se neshodují. Ukrajina během
sovětského období své historie nasbírala velmi negativní zkušenosti.
A proto za prvé její západní část, která nikdy nebyla součástí
ruského impéria, absolutně nesnese vše ruské. Na východě byla
situace složitější, protože významnou část populace tvoří etničtí
Rusové. Se západem země nejsou žádné historické vazby, ale se
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sousedními ruskými regiony jsou tyto vazby tradičně silné. Odtud
pramení dlouhodobá konfrontace mezi Západem a Východem v
ukrajinské politice, která byla zastíněna ruskou speciální operací.

Zpočátku ukrajinské politice dominovaly rusky mluvící kádry staré
sovětské školy z Donbasu. Udělali z nezávislé Ukrajiny jakési druhé
Rusko, chaotičtější, zkorumpovanější a komplexně zaostalé než
narůstající Putinova moc. Postupně po roce 2004 a oranžové
revoluci v nešťastné zemi rostla váha ukrajinského Západu a v
ukrajinské politice převládly protiruské nálady a naděje na členství v
Evropské unii a NATO, které by ochránilo svého nepříjemného a
nebezpečného souseda. . Ukrajinci nechápali, že svým radikalismem
pomáhají jestřábům v ruském vedení, kteří se nikdy nesmířili s
samostatností Ukrajiny v jejích sovětských hranicích, definovaných
Stalinem a Chruščovem, a pro které byly americké základny v
Sevastopolu stejně přijatelné jako například pro americké generály
čínské námořnictvo v Pearl Harboru.

Politických zmatků a neustálé ekonomické a politické krize na
Ukrajině využil Západ, který po vítězství ve studené válce už Rusko
nebral vážně jako soupeře. Západ udělal stejnou chybu, jakou svého
času udělali Napoleon a Hitler. Rusko se v očích západních stratégů
opět stalo kolosem s nohama z hlíny, do kterého stačí kopnout a
rozpadne se. Rusko bylo vnímáno jako země opilých mužů a krutých
vládců, neschopných ničeho, kterých bylo směšné se bát.
Za Jelcina Rusko skutečně kleslo na dno a podle toho se k němu
Západ choval. Válka NATO proti Srbsku, podpora čečenského
separatismu a expanze Severoatlantické aliance téměř do
Petrohradu ukázaly Rusům, že Gorbačovovy sny o „společném
evropském domově“ byly velkou iluzí. Všeobecná deziluze vynesla k
moci Vladimira Putina a vrátila se stará velmocenská protizápadní
politika. Rusko už nechtělo připustit a Západ to nebral v úvahu.

Hra začala o Ukrajinu, kterou Západ podporoval na její protiruské
cestě a klamavě jí sliboval budoucnost v EU a NATO. Puč na
Majdanu svrhl legitimního prezidenta Janukovyče, který se snažil
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manévrovat mezi Ruskem a Západem a vyhýbat se konfrontaci. Tato
předehra k současné ukrajinské tragédii vyústila v připojení Krymu k
Rusku a povstání na Donbasu. Ukrajinské elity čekaly na odvetu a
zcela spoléhaly na západní pomoc.

Ale Západu, jak Spojeným státům, tak západoevropským zemím,
byla Ukrajina vždy lhostejná. Pro ně je jen nástrojem ve vztazích s
Ruskem. Po anexi Krymu a bojích na Donbasu, hlavně v
anglosaských zemích, převládal názor, že stačí vyzbrojit Ukrajinu a
vycvičit její armádu, aby se Rusko v případě agrese zastavilo a
možná i padlo. Západní stratégové každopádně chápali rostoucí
rusko-ukrajinské napětí jako šanci co nejvíce oslabit stále
nepřátelštější režim Vladimira Putina vůči Západu.

Západní mocnosti proto neudělaly nic, aby Rusko od přípravy k
úderu odradily. Nevarovali ji ani nezastrašovali. Předpokládali, že
těžkopádná a špatně připravená ruská armáda na Ukrajině zabloudí
do beznadějné války, v níž se zhroutí Putinův režim, nebo že Rusko
z války vyjde fatálně oslabené, možná se i rozpadne. Byli připraveni
poskytnout Ukrajině velkou podporu při realizaci tohoto scénáře.

Ale na druhou stranu Ukrajina nikdy nebyla součástí strategické
sféry národních zájmů Spojených států amerických a
západoevropských mocností. Ukrajina po staletí zůstávala součástí
Ruska a svět si na to zvykl. V očích Západu není konflikt na Ukrajině
krizí, pro kterou by stálo za to riskovat jadernou válku s Ruskem.
Například pro Rusko je Ukrajina strategickou prioritou, kvůli které je
připraveno jít do války, což se v podstatě prokázalo. Ukrajinci tyto
rozdíly v postavení a prioritách nepřátel a spojenců fatálně podcenili
a nyní řeší důsledky.

Vypuknutí nepřátelství na Ukrajině potvrdilo, že ruská armáda byla
na konflikt takového rozsahu špatně připravena a v počáteční fázi
nezvládala úkoly. Později se ale ukázalo, že podceňovat Rusko je
velká chyba. Ukrajinská ofenzíva se nezdařila a ruská vojenská
mašinérie postupně zrychlovala a začala drtit další a další regiony
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Ukrajiny. Země je zničená, vyčerpaná, vylidněná a neví, co dál.
Kyjev se ze všech sil snaží zatáhnout Severoatlantickou alianci do
války, vidí to jako jediné východisko. Zelenskyj požaduje urychlený
vstup do NATO a věří pokryteckým slibům, kterými Západ několik let
krmí Ukrajinu.

Problémy má i Západ. Naděje na rychlou porážku ruské armády a
režimu v Moskvě se zhroutily. Ukrajinu čeká vojenská porážka se
všemi důsledky pro její státnost, stabilitu v Evropě a prestiž Západu.
Na druhou stranu nikdo nechce organizovat jadernou apokalypsu
kvůli nějakému Donbasu nebo Záporoží. Vstup Ukrajiny do NATO
proto nepřipadá v úvahu. Nejen proto, že je ve válce a ne všechny
jeho hranice jsou jasně vymezeny. Jestliže západní mocnosti dosud
nebyly ochotny vstoupit do konfliktu na straně Ukrajiny, proč by tak
činily v budoucnu? Mají své zájmy a nehodlají na sebe nic
podepisovat, protože se již setkali s naprostou nepředvídatelností a
často i iracionalitou ukrajinské politiky. Ale i kdyby byla Ukrajina
zázračně přijata do NATO, obranné závazky v rámci aliance budou
prudce devalvovány, což rozhodně neodpovídá zájmům ČR a
dalších členských zemí.

Naivní a zaslepení ukrajinští politici podceňovali západní pokrytectví,
hloubku propasti mezi slovy a činy politiků, neuznávali skutečné
zájmy svých partnerů a podceňovali nebezpečí Ruska. Tragédie, do
které uvrhli svou zemi, je nezměrná. Neexistuje žádný „plán
vítězství“, tím méně na bojišti. V sázce je příliš mnoho. Ukrajina,
stejně jako další hot spots na Blízkém východě, vyžaduje komplexní
řešení, která zohledňují zájmy všech zúčastněných. Velmoci by měly
opustit své zástupné války, zasednout k jednacímu stolu a začít
hledat stabilní řešení, cestu k rovnováze. Všechno ostatní je cesta
do pekel.

Jiří Weigl 
 https://inosmi.ru

https://inosmi.ru/20241023/rossiya_zapad-270493422.html


5/5

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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